
Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello boa 

noite presidente, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, público presente, sejam 

todos bem vindos, na minha tribuna livre hoje vou ser breve, gostaria de parabenizar e 

relembrar vereador Vieira que dia vinte e oito de julho nós comemoramos o Dia do 

Produtor Rural e dia vinte e cinco da Agricultura Familiar oportuno assunto se nós 

vivemos em um período de alta inflação principalmente na cesta básica e comentada até 

nas redes sociais que o quilo do feijão é artigo de luxo e ele implica diretamente na 

alimentação do trabalhador, do povo brasileiro,  muito oportuno falar no dia de hoje dia 

da Agricultura Familiar e do produtor rural, sempre falo que é o alimento da cesta 

básica oriundos da agricultura familiar aquece a agricultura, a produção agrícola e nos 

falando preço mas nós não podemos culpar o agricultor nem o pequeno produtor que 

nós vivemos num país sem uma política agrícola, é o produtor que trabalha o ano inteiro 

e fica à mercê do tempo para e colocar os seus produtos para venda e para chegar nas 

prateleiras do supermercado, então quando nós falamos hoje que o quilo do arroz está 

caro, que o quilo do feijão está caro demais ou coisa parecida, temos que nos colocar 

um pouquinho no lugar desse produtor pois quando tem as dificuldades do tempo 

ninguém divide com eles, nada mais justo do que valorizar essa classe tão penalizado 

em nosso país é muito simples a política brasileira de agricultura nós somos um país 

essencialmente agrícola nós ficamos à mercê do tempo e principalmente das 

multinacionais se o dólar sobe os nós somos jovens e a maioria das vezes o produto na 

maioria das vezes não tem o valor garantido gostaria também de elencar um 

assunto,  Feliz Natal está vivendo uma crise novamente, simplesmente pelo fato de 

agricultura não ter produzido o que era destinado a produzir o comércio para diminui as 

oficinas de milhões fluxos de serviços simplesmente em consequências e massacra 



abaixo do esperado somos todos, os setores que a safra de milho foi comprometido e 

bem comprometido e não sinalizadas é mais fácil de soja abaixo da expectativa, também 

demorou um pouquinho para a cidade e região sentiria um impacto, mas agora você está 

sentindo para se ter uma ideia nós estamos no empate a maioria dos produtores estão 

fixando preço à medida que suas contas vão sendo construídas eles também são 

obrigados a fixar preços e a maioria dos produtores não conseguiu cumprir os contratos 

estão aí para tentar negociar para ver se diminui um pouco a multa por que além de não 

ter conseguido atingir a produção estão sendo obrigados a pagar uma multa sobre esses 

contratos, então até hoje nós  procuramos o senhor prefeito  Antônio Dubiella para que 

ele venha decretar estado de emergência no município para que futuramente se os seus 

produtores precisarem desse documento para interpelar judicialmente nós teremos mais 

um documento para poder defender a nossa classe não seguimento muito forte, Feliz 

Natal hoje e deve ser amparado e deve ser amparado pelo poder legislativo e executivo 

o prefeito de pronto acionou grupo jurídico da prefeitura vamos estar viabilizando e 

decretado estado de calamidade essa situação de emergência para que o nosso povo não 

venha pagar esta conta, pois é uma conta muito alta mas visto que nós não sabemos nem 

como começar a negociar mas os produtores entregaram algum produto, ainda não 

receberam, entregaram e estão com a dívida para resolver os problemas a situação é 

bem preocupante, esperamos que com o passar dos dias nós consigamos resolver esse 

problema peçamos a Deus que abençoe os produtores e agricultores as pessoas que 

trabalham na agricultura familiar, abençoe esse próximo ano e que  a chuva venha na 

hora certa, que o clima ocorra normalmente para que possamos ter uma colheita um 

pouquinho melhor e consequentemente a economia do município tenha um o trâmite 

bem melhor, quero convidar a população de Feliz Natal, está marcada para acontecer 

aqui na Câmara Municipal de Vereadores a convenção do PSDB quarta feira dia três de 

agosto,  sintam-se todos convidados do PSDB, filiados, as pessoas que quiserem 

participar, sintam-se convidadas era o que eu tinha para hoje muito obrigada. Com a 

palavra o vereador Joaquim Faria de Souza boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadoras, público que se faz presente, boa noite a todos sejam todos bem-

vindos a esta Casa eu quero me sensibilizar com as palavras do meu amigo Carlão e 

agradecer por você ter procurado o prefeito para fazer este documento porque é 

preocupante a nossa situação e a dos lavoureiros, o comércio ainda não está sentindo, 

mas está caindo aos poucos principalmente ainda quem tem o seu comércio que paga 

aluguel o povo que está achando que agora está difícil e que agora está na hora de 

aumentar o aluguel, então tem que sensibilizar que tem que reduzir o aluguel, é muita 

despesa é muito caro e não tem fluxo de dinheiro na rua para as pessoas gastarem nas 

lojas e no comércio, ama pessoa dono de mercado que é amigo da gente falou que todo 

mês está caindo a venda de duzentos quilos de carne, está caindo a venda de duzentos 

quilos de carne por mês só para você ver Carlão como você  falou então em cinco meses 

ele estará vendendo uma tonelada menos do que ele vendia de carne, é preocupante 

temos que nos solidarizar com essas pessoas e com o comércio e pedir a Deus que 



passe, se fosse só Feliz Natal nós daríamos um jeito mas se você procurar saber em 

Vera em outros municípios temos que dar Graças a Deus que aqui é muito pouco, nossa 

cidade é boa e próspera com boa saúde uma prefeitura que está trabalhando,  pior é 

quando se tem coisas atrasadas que não funcionam Graças a Deus que ainda estamos 

assim pois tem município que está muito pior do que isso nós reclamamos muito das 

coisas que temos e não valorizamos, isso é sensibilizar, quero convidar a todos que 

amanhã é a convenção do nosso partido PDT é às dezenove horas no Salão do Tio Teco, 

estejam todos convidados para dar força, quem é filiado e quem não é eu agradeço a 

presença de cada um de vocês e dizer que nós estamos trabalhando em prol de Feliz 

Natal, por enquanto é só muito obrigado. Com a palavra vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, pessoal da 

Imprensa que está nos visitando na minha tribuna livre hoje quero dar um adendo as 

palavras do vereador Carlão, vereador Carlos quero parabenizá-lo pela atitude em prol 

dos grandes produtores do nosso todo município que estão passando por esse transtorno 

climático com a perda da safra, mas também quero fazer um alerta referente à política 

agrária do pequeno produtor familiar aquele que produz o arroz e  o feijão,  o nosso 

município até o presente momento não fez uma política voltada ao pequeno produtor, 

quando eu digo voltada é aquela uma que leva assistência técnica, é aquela que busca 

fazer a terra improdutiva voltar a produzir para todos, estamos chegando ao final de um 

pleito, de uma legislatura e vai se iniciar outra e serve como dica para os pretensos 

candidatos colocarem a política agrária Municipal, nós temos uma política agrária 

estadual que hoje é feita através do Seab Secretaria de Agricultura Estadual, temos a 

política agrária a nível  federal,  podemos implantar no município de Feliz Natal 

vereador Carlão no decorrer desses três anos e oito meses juntamente com os demais 

vereadores sempre colocou a questão do banco de insumos voltado ao pequeno 

agricultor, então hoje nós temos entre o assentamento e Seringal passamos de  

quatrocentas famílias que são consideradas produtores rurais e nós temos que que voltar 

os olhos para esses pequenos produtores para eles produzirem a base alimentar, porque 

temos os grandes produtores em nosso município que produzem o milho e a soja, mas o 

incentivo ao pequeno produzir o arroz e o feijão nós não estamos tendo ainda, Feliz 

Natal precisa começar a agricultura familiar no município, quero parabenizar os 

pequenos produtores pelos seus  dia que foi em vinte e cinco de julho que por ora ele foi 

esquecido, a prova disso é o projeto de Assentamento Ena o quando foi colocado na 

fazenda  a cem quilômetros de Feliz Natal não foi pensado nos pequenos, nas condições, 

na logística e isso é um problema que nosso município adquiriu em mil novecentos e 

noventa e sete e vamos ter para o resto da vida, então temos que buscar condições para 

fomentar a base da agricultura familiar para que eles possam sobreviver se Feliz Natal 

tivesse hoje a produção de feijão com o vereador Carlão citou, o custo dele seria mais 

baixo para nós então tudo o que é agricultura familiar desde feijão,  arroz, porco, 

galinha, se o agricultor familiar conseguir produzir e vender então estaremos dando um 

passo muito grande, quando essa Casa de Leis aprovou o SIM (Sistema de Inspeção 



Municipal) para o nosso município onde  habilita o pequeno produtor a vender no 

comércio local, vendo a atual situação da agricultura, dos grandes  produtores, 

precisamos buscar condições para o  pequeno produtor, outra questão que eu quero 

levantar e solicitar ao líder do prefeito, que assim que possível, levar o maquinário nas 

estradas do Assentamento Ena, que está intrafegável, criou um banco de poeira e você 

entra com um carro baixo e quando você vê está dentro de um buraco, a vereadora 

Salete esteve presente lá, se eu não  me engano o vereador André também esteve, 

vereador Anacleto, Joaquim e viram, não são falácias, é uma realidade que nós 

precisamos ver antes do  período chuvoso, são essas as minhas palavras, obrigado. Com 

a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite senhores vereadores, presidente, público 

presente eu quero aqui parabenizar o nosso secretário de agricultura seu Cipriano da 

Rosa Pazzeto ele esteve em Goiás recebendo uma medalha de condecoração pelos 

trabalhos prestados frente à secretaria de agricultura, sabemos nós que ainda temos 

muito a fazer pelo pequeno agricultor, mas mesmo assim já foi feito muito nesses três 

anos e meio de mandato com o secretário Cipriano a frente da secretaria, quero 

parabenizá-lo pela medalha recebida em Goiás, quero convidar toda a população para 

convenção do Partido do Movimento Democrático Brasileiro o  PMDB às dezenove 

horas no salão do Tio Teco onde serão escolhidos os pré-candidatos a prefeito vice e 

pré-candidatos a vereadores, teremos outros partidos juntos no total de dez então 

convido toda a população, quem quiser se fazer presente para prestigiar a convenção do 

PMDB no salão do Tio Teco. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso 

da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2016, Altera os 

anexos I, II, III, IV, V, VII e VIII da Lei Complementar nº 039/2015, e dá outras 

providências. Despacho o Projeto de Lei Complementar nº 002/2016, para a Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida o presidente retira da pauta o 

Projeto de Lei nº 015/2016. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 004/2016, Estabelece o subsídio do Prefeito Municipal, do Vice 

Prefeito e dos Secretários Municipais, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Delcio Weber, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz 

Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Solicito ao 1º secretário que efetue 

a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 004/2016, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, quero colocar para a população que o subsidio 

do prefeito sai de oito mil e vai para treze mil reais, devido a perca inflacionária que 

houve nesses quatro anos e mais a agregação que os vereadores em conjunto chegaram a 

esse valor, o projeto após votado por duas votações vai para a sansão do prefeito, assim 

como dos secretários também, são seis secretarias no município mais o chefe de 



gabinete, ele sai de quatro mil e trezentos e vinte e vai para seis mil e duzentos, 

referente também a perca inflacionária dos últimos quatro anos, nenhum secretario, nem 

o prefeito, nem vice tiveram essa correção da perca inflacionária, de certa forma sei que 

muitos poderão dizer que o salário do prefeito, dos vereadores e dos secretários tiveram 

o reajuste da perca inflacionária, mas em comum acordo com os vereadores até mesmo 

pela questão dos cargos foi chegado a este denominador onde irá para sansão do prefeito 

sob o olhar do impacto financeiro se vai poder passar este valor, pois quem tem a 

detenção encima dos recursos financeiros do município é o gestor municipal, então 

juntamente com a contabilidade e a assessoria jurídica dele ele vai  verificar este valor e  

a possibilidade de estar pagando para o próximo mandato os valores citados acima, são 

essas as minhas palavras obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 004/2016, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 005/2016, Estabelece o subsídio dos 

Vereadores do município de Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Delcio Weber, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz 

Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Solicito ao 1º secretário que efetue 

a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 005/2016, que no momento fazendo uso d palavra o 

vereador Delcio Weber esse projeto é o reajuste que é feito a cada quatro anos assim 

como do prefeito, vice e secretários, é dado também aos vereadores que não tem 

aumentos nem ajustes inflacionários durante os quatro anos, somente a cada quatro anos 

e deve ser feito antes da eleição o salário hoje do vereador é de dois mil e setecentos 

reais e vai para três mil e cem reais, do presidente vai para quatro mil e quinhentos 

reais. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto só para complementar o que 

o vereador Delcio disse o salário do vereador da próxima legislatura, não desta, 

vereador não legisla em causa própria, então os próximos vereadores terão esse salário 

de três mil e duzentos reais e o próximo presidente de quatro mil e quinhentos 

reais, assim como ele já disse é uma perca inflacionária e está abaixo da inflação se 

fosse para colocar toda perca inflacionária seria três mil e setecentos então está abaixo 

da inflação dos quatro anos. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 

005/2016, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 022/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de construir rampas de acesso em torno da Praça 

Central Municipal de Feliz Natal e demais obras e vias públicas, de autoria dos 

vereadores Delcio Weber, Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Sousa e Flávio André 

Caldeira. Coloco em discussão a Indicação nº 022/2016, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Sidônia Kessler, boa noite a todos é uma indicação já feita a 

algum tempo só estamos repetindo e aproveitando que o deputado Silvano Amaral 



destinou uma emenda para Feliz Natal  para recapar todo asfalto então fica fácil fazer as 

rampas de acesso para as pessoas com deficiências e cadeirantes na nossa a praça 

central pois faz muito tempo que estamos pedindo, estamos só repetindo essa indicação 

que já foi feita há algum tempo atrás pela nossa bancada, obrigado. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu aproveito e peço apoio, pois sabemos das 

dificuldades de acessibilidade estendo a todos os órgãos públicos inclusive na própria 

Secretaria de Saúde é necessário fazer a rampa de acesso como também nos demais vias 

públicas e departamentos públicos do município peço a colaboração dos nobres para 

aprovação do mesmo. Coloco em única votação a Indicação nº 022/2016, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

023/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de trocar a sinalização e pintar novas faixas de pedestres nas 

vias públicas, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria 

de Souza e Flávio André Caldeira. Coloco em discussão a Indicação nº 032/2016, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite 

presidente,  boa noite senhores vereadores, vereadoras ,público presente pessoal da Casa 

boa noite, essa indicação é uma coisa que a gente vem cobrando sempre 

aproveitamos  que o Silvano disponibilizou essa emenda estamos aproveitando para 

pedir ao prefeito sabemos que não é só placas e faixas mas que inclua os quebra molas e 

valorize mais a segurança nas ruas  todos os dias estamos cobrando espero que aproveite 

agora junto com essa emenda que possa ser útil tanto para nós quanto para o povo, pois 

temos visto vários acidentes nas ruas e que isso possa ajudar a resolver esse problema, 

obrigado.  Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello quero parabenizar a 

bancada pela indicação e elencar o ponto principal que seria a faixa de pedestre com as 

rampas de acesso nós motoristas acabamos nos acostumando aqui em Feliz Natal não 

existe faixa de pedestre, ocorre que muitas vezes acostumamos a andar aqui e quando 

saímos da nossa cidade e vamos para outra cidade e esquecemos que lá existe faixa de 

pedestres que os motoristas respeitam a faixa, às vezes vemos senhoras com crianças 

atravessando a rua e não se coloca o pé no freio do veículo e nem se pisa na 

embreagem, então que se construa a faixa de pedestre e que ela seja utilizada para 

aquilo que ela é construída, parabenizo essa indicação já foi feita ano passado pela 

nossa bancada e essas indicações estão acontecendo este ano por que são obras que já 

estão sendo feitas estão sendo contempladas mas isso não atrapalha o trabalho dos 

vereadores penso que não interessa o tempo em que a obra esteja acontecendo desde que 

ela esteja acontecendo, agora essas indicações já vem desde dois mil e treze batendo na 

trave e deixando, elas estão acontecendo, a época que ela está acontecendo não 

interessa, o intuito da obra é para o bem-estar da população fica aqui o meu voto de 

apoio. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho só para complementar 

principalmente essa sinalização ela agora segundo informação do executivo  que vai 

tentar recapear todo o asfalto da cidade,  principalmente próximo às escolas quando se 



fala em placa de sinalização precisamos fazer uma placa de sinalização pra tirar os 

caminhões pesados do centro do nosso município,  outra questão que temos que trazer 

aqui que vale colocar a Perimetral Norte a gente verifica que tem caminhão que passa a 

oitenta e noventa quilômetros por hora está dentro do perímetro urbano, então a 

sinalização é muito importante não só a faixa de pedestre já que vai recapear  o asfalto 

da cidade, os quebra-molas alongados não vai gerar custo nenhum por município só 

precisa de planejamento isso a gente vem solicitando, como o vereador Carlão citou 

desde dois mil e treze e não posso deixar também a partir do momento que começar a 

fazer essa sinalização, temos a Escola Estadual que ainda não é contemplada com 

asfalto mas precisa dos quebra-molas, a Escola do Bela Vista também é rua de terra, ela 

precisa no caso dos quebra-molas  pra poder diminuir a velocidade, pra diminuir a 

poeira porque ainda não tivemos um acidente grave em frente às escolas, mas não 

precisamos ter só basta a gente prevenir, então parabenizo os vereadores pela indicação 

no caso mais esse ano vereador Carlão se eu não me engano em março, acredito que foi 

assunto debatido por essa Casa de leis de todos os vereadores diante dos acidentes que 

tivemos aqui no município, quero deixar que a ressalva da Perimetral Norte em frente os 

colégios tanto o que tá na contemplado com asfalto como os que estão nas ruas de 

terra  essas são as minhas palavras, muito obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 023/2016, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores.     

 

 


